

退休前发现自己档案里竟记录着曾有过不正当男女关系……原来——

单位调错档案 她背了30年“黑锅”

最近,家住集庆门附近的杨红霞(化名)觉睡不好,饭也吃不香。年近50的杨女士即将退休,几天前回单位办事,在偶然情况下翻看到自己的档案,不禁吓了一跳。“初中开始谈恋爱,和某某有不正当男女关系,曾接受劳教……”眼前这份30多年前的档案赫然写着她的名字,杨女士看得冷汗直冒,“这怎么可能是我!”

档案里竟然有几页处罚报告

今年49岁的杨女士还有一个月就要退休了。杨女士目前挂职在南京一家玻璃厂,由于工资卡不慎遗失,前些天杨女士回单位补办工资卡。“在单位办公室,我第一次看到自己的档案袋。”杨女士说,由于想核实一下工龄等问题,遂要求办公室帮她调档案。在偶然中,杨女士瞥见档案有几页“很离奇”。“我从没受过什么处罚,可档案里有几页处罚报告。”于是,在杨女士的再三要求下,单位人员才同意她查看了档案内容。读着上面的内容,杨女士的头“嗡”的一下大了。“一张是学校的处罚通知,上面说是‘我’在校期间谈恋爱,与某男生有不正当男女关系,被学校开除。紧接着是一张是劳教所的,上面写着‘我’1973、1974年两年接受过劳教。”

待情绪稍稍平静后,杨女士仔细地看了下档案上的细节,虽然两页“不良”档案都赫然写着“杨红霞”的名字,但出生日期并不吻合,而且父母的名字、工作单位、年龄等信息都不对。杨女士立刻想到:“肯定是和别人的档案装错了。”

插队时一个女子跟她同名同姓

杨女士回忆:“当年在江宁农村‘插队’期间,确实有一位和她同名同姓的女孩,还跟她分在一个队,不过比她大六七岁。”仔细一推算,“这两张档案肯定是那个‘杨红霞’的!”因此,杨女士断定这两张档案肯定是“插队”时被装错了,而玻璃厂在调档案后也没有核对。“没想到我替别人背了30多年‘黑锅’!”杨女士气愤地说。

在征得单位领导同意后,杨女士将两页错误档案撕了个粉碎。她气愤地说,“太可怕了,这一错就是30年,我一直兢兢业业工作,从没犯过错误,可干了一辈子也没被提拔或嘉奖过一次。”杨女士说,“试想单位领导在看过这样的档案后,还敢再重用我吗?”再想到因为档案不知被多少老同志、老领导误解,杨女士就觉得脊梁发凉。

单位:没有造成什么影响就算了吧

昨天,记者来到了杨女士工作的玻璃厂,虽然工厂早已关闭,但负责人事工作的办公室还一直保留。已经退休的玻璃厂科长涂某告诉记者,他曾管理过单位的人

事工作,亦查看过杨女士的档案,“确实一直以为那两页档案记录的情况都是真的。”涂某表示,不过此事只有单位领导知道,绝对没有泄露出去。

采访中,一位管理人员告诉记者,七十年代末,单位负责档案工作的那个老同志文化程度只有小学二年级,很多字不认识。“可能当时他看见名字是对的,其他的也没仔细查看,就将档案调了过来。”当记者问到如何处理此事时,该管理人员表示,“这也算是历史遗留问题了,既然没有造成什么影响,也只能这样了,要是因为这个事影响到杨女士退休,单位会负责的。”

杨女士:始终觉得很委屈

虽然从表面看档案问题没有给她本人或家庭造成什么负面影响,但杨女士始终觉得很委屈。杨女士告诉记者,档案为她带来人格和精神上的损害已经无法弥补,她还将继续调查“错档案”是否为自己带来不公正的物质待遇。“如果我以前的工资和工龄、级别相当的人比有出入,我还是会向单位讨说法的。”

快报记者 王冕 (周先生报料奖50元)

都是建筑惹的祸

险! 临时建筑盖到了蒸汽管道上

近日有市民反映位于太新路的南京市金陵石化第一公司大门口有门面房占道建盖,影响了广场的环境,更重要的是,房子的基础还打在了蒸汽管道上,有很大安全隐患。

日前,记者来到了这个广场,果然有一个施工工地。“这些房子选址真是见缝插针啊!”附近居民又带着记者到了另一条巷道,这里也在建同样的门面房,其前方就是布置在空中的多条管线,据了解这是金陵石化一公司的输油管线。“而这排门面房地下就是

蒸汽管道!”记者发现的确有两根很粗的管道在前方下了地,管道有些接口处还在滋滋地冒着热蒸汽。

南京市第二热电厂就在广场东面,记者恰好碰到了来此查看的电厂人员陈先生,他说,这排门面房选址肯定有问题,“其下面就是我们的供热管道,温度有200多摄氏度,压力有13公斤!”陈先生说,“房子盖在上面,热蒸汽都无处排放,很危险!”

记者找到了建设此处门面房的栖霞区燕子矶街道,城

管科的刘科长表示,他们兴建的是疏导摊群,面积有1700多平方米,他还出示了栖霞区建设局的规划建设许可证,上面标明是临时建筑。刘科说:“主要是那里本来就有经营户存在,环境长期脏乱差,统一建房也是为了便于管理,改善市容。”

对于部分房屋建在供热管线上,刘科长表示,在得到热电厂的反映后,他们已经做出决定,暂停在管线上方的施工。

快报记者 孙玉春 (周先生报料奖30元)

怒! 租的房子营业一年竟遭强拆 社区隐瞒违建事实,租户装潢费打了水漂

2007年江宁区横岭社区盖起一片违建,承租这片房屋的商家并不知情。当时他们被告知,这片房子的产权属于横岭社区,于是商家投下血本装修……可如今,这片房子却面临被强制拆除的命运。

昨天上午9点半,记者来到江宁弘景大道西南侧的一条小街。“店是肯定开不下去了,4月封过一次路,最近下了通知要强拆,今天把电都断了。”李先生是承租人之一,他去年7月与合伙人一起租下毛坯房

自行装修,可现在装潢费铁定打水漂了。

据了解,2007年7月,商户们和横岭社区协议,租下了这里的房屋,11月办下营业执照。可今年4月,这条街的商户得到通知,房屋将被拆除,并告诉他们,“拆的是违建!”

“是违建的话,我们怎么可能办下营业执照呢?”所有的商户都觉得不可思议。可是当年社区说产权是属于社区的,并有产权证明。

在横岭社区的办公室,负

责人俞书记向记者承认,“房子是违建,我们没有产权证,这里要搞建设,房子毫无疑问是要被拆除的。”据了解,这处违建是横岭社区前任书记张某某批准盖的,没有得到相关部门的审批。

关于那份产权证明,俞书记称,这份材料只证明房子是社区盖的。商户找到横岭社区商量赔偿问题,俞书记始终表示,必须先拆房子,再谈赔偿数额,最后如果对赔偿数额不满,可以打官司。见习记者 是钟黄

江苏首例窃取商业机密案惊动全国人大



回首改革三十年 南京法院经典案件巡礼

一时间,该案轰动全国

1999年1月26日上午,一名中年男子潜入扬州中宏机械有限公司(牧羊集团下属企业)三楼技术部,撞开门后拿走了厚厚一叠图纸,第二天用这叠图纸向一名年轻男子换取了一叠钞票,看起来这也就是一起普通的盗窃案。但却在扬州、江苏乃至全国掀起轩然大波,并且撞出了一个江苏此前从来没有犯过的罪名——窃取商业机密罪。若干年以后,当年的参审法官们向记者回忆当时的破案经过仍感慨万千。

偷图纸的中年男子叫顾如明,是扬州牧羊集团的质检员,收图纸的年轻人叫吕顺凯,是常州正昌集团的办公室副主任。这两家企业都是做饲料机械的,竞争特别激烈。而顾如明偷窃的图纸是牧羊集团下属企业中宏公司从英国引进的MUZL600型颗粒机的有关数据,这套图纸被吕顺凯以12万元的价格从顾如明手中购得。

事发后,1999年2月15日,扬州的两家新闻单位分别刊发了一则新闻,“1999年1月27日上午9时,新城公安分局接到江苏牧羊集团报案:该集团经过8年艰辛谈判,花费一千余万元引进的具有国际先进水平的MUZL600型颗粒机图纸被盗……技术秘密一旦泄露,将给集团生产、经营活动带来严重后果,并会引发涉外知

识产权纠纷……”

报道同时称,正昌集团早就收买了顾如明,盗窃图纸完全是企业所为,矛头直指正昌集团。随着国内百余家媒体的广泛传播,这两个“小人物”和他们的企业轰动全国。

案情复杂地方上报省里

1999年2月5日,扬州市公安局新城分局派员奔赴溧阳,办理这起“商业机密案”,决定对正昌集团副总经理徐建华进行传讯。警方称:正昌集团涉嫌“侵犯商业机密罪”。

3月7日,顾如明和吕顺凯被扬州广陵区检察院批准逮捕。4月6日、7日,牧羊公司汇报又收到英方传真,其中一份是英方致中国对外贸易经济合作部部长石广生的,并抄送英国大使馆……因此,该案不仅惊动了江苏省委,甚至最终惊动了全国人大。

根据吕顺凯交代,此案和正昌集团毫无牵连。他看到常州生产饲料机械的小企业比较多,想将图纸出售牟利,花了12万元购买的图纸他根本看不懂,更没有安排顾如明卧底。吕顺凯被羁押后,其家人聘请的律师曾要求会见,警方以“案情重

大”为由拒绝。据悉,扬州市检察院一直未接收此案。但行业内权威人士认为,“正昌”的同类产品是从美国引进的,比“牧羊”的先进,“正昌”不可能买这个图,没这个必要。

因案件涉及地方间的关系,加之疑点较多,为确保公正,并排除地方保护,江苏省政法委决定,此案由扬州移交省城,由南京检察机关审查。

双方说法大相径庭

2000年11月9日和21日,就吕顺凯、顾如明“侵犯商业机密”案,南京中院两次开庭。

控方认为,图纸是价值很高的商业秘密。而顾当庭交代,他一开始是向中宏公司购买,但被拒绝,加之吕顺凯催得比较紧,他才决定盗窃。顾另承认,他的作案过程,吕顺凯完全不知。吕是在付完他索要的“中介费”后,才被告知图是偷来的。而正昌认为,所谓600图纸根本就不先进,其中的数据也都是公开的,谈不上秘密,更谈不上会给牧羊带来什么损失。

耐人寻味的是,法庭上,牧羊公司要求对偷图者顾如明宽大处理,而要求对购图者吕顺凯进行“严惩”。

在庭上,公诉人为了证明牧羊公司的损失,递交法庭一份《技术引进合同生效证书》。牧羊公司称,停产是根据该协议中第21条规定而执行的。但辩护律师经仔细辨认后指出,这份证据采取了移花接木的手段,将1996、1998年两份不同的合同拼凑而成,是伪造。

根据法律规定,技术引进合同经双方达成协议后,由我国的技术受方在签字30日内向国家有关部门报批注册,否则为无效合同,据此,合议庭从省外经委调取了与《注册生效证书》完全一致的1998年的合同,这份文件上却根本没有外方作为要求停产依据的第21条。

两企业间已有10起诉讼

2000年6月14日经南京检察院审查结论认定,图纸失窃属吕顺凯和顾如明的个人行为,正昌集团和这起“商业机密案”无关。那么为什么有人一定要死死盯着正昌不放呢?

原来,双方6年之内纷争不止,相关诉讼已达10起。有人认为,“正昌”与“牧羊”之间说不清、理还乱的诉讼之战,是市场竞争残酷化后,企业利用法律进行的另一种意义的争夺。

经过南京中院一段时间的调查、审理,2001年3月20日,终于作出判决。法院认为,被告人的行为除造成被害单位的停产损失外,图纸中不为公众所悉的公差配合数据泄密,致使被害单位享有对600图纸专有的工业使用价值丧失。据此,法院判决吕顺凯侵犯商业机密罪,判处有期徒刑3年,罚金2万元;顾如明犯侵犯商业机密罪,判处有期徒刑3年,罚金2万元。法院同时驳回了原告刑事附带民事诉讼的请求。之后,原告又向省高院上诉。

2001年5月23日,省高院作出裁定,驳回上诉,维持原判。至此,全省首例,历时两年多的侵犯商业机密案尘埃落定。

[法官点评]

由于商业秘密侵权行为的隐秘性和复杂性,以及立法规范过于原则性和操作性不强,致使司法救济、保护较难。本案的判决,不仅彰显了承办法官高超的司法能力,更在江苏开启了司法应用刑事打击手段保护“大脑”的先例,它明明白白地告诉公众,智力成果同样神圣不可侵犯。

通讯员 中法宣快报记者 宗一多

腰腿酸凉、关节怕冷、胃寒, 粘贴暖袋

来帮您的伙伴(3.6元/贴)

腰腿酸凉,关节怕冷、胃寒多是受凉、寒冷、潮湿造成。热敷可使体表温度升高、毛细血管扩张、血液循环加速,新陈代谢旺盛,活血驱寒、减轻不适、消除疲劳。使用方便,持续发热12小时,可贴在身体相应的内衣外侧(外衣内侧),随时随地热敷。

百信,先声,国盛,筑康,中联,上等药房均有出售:66877358 贴了就舒服!

女人50到30岁 瞬间年轻不是梦

“真是太神了,刚刚我还是眼角下垂、腮下垂、皮肤松弛,只30分钟的祛皱后,皮肤紧绷有弹性,人一下年轻了10来岁!”54岁的陈女士感慨地说。

伊美尚东美独家开展的“活化生物青春术”是获得

了中国微创与抗衰老专家委员会认可的单位。该技术无需任何痛苦、无青紫红肿,瞬间使面部皮肤全面上提,祛除抬头纹、鱼尾纹、鼻唇沟纹、腮下垂等效果确切。瞬间恢复年轻化,皮肤紧绷饱满,效果持久。韩国权威整形专家亲临

伊美尚:您还在梦想飞去韩国隆鼻,却因高额费用而止步吗?12月,世界医学美容泰斗、国际公认的美鼻手术“第一人”郑东学教授将亲临伊美尚,为您设计傲人的美鼻,名额有限,请抓紧时间。